



БОРИСОВ МИХАИЛ ИННОКЕНТЬЕВИЧ



Я хочу рассказать о своем прадедушке, Борисове Михаиле Иннокентьевиче. Он был отцом моей бабушки и, к сожалению, он умер за несколько месяцев до моего рождения, в марте 2006 года, а родился в 1922 году. Он прожил долгую и счастливую жизнь (84 года), но я хочу рассказать вам о самом тяжёлом времени из его жизни ... 22 июня 1941 года наступила Великая Отечественная война, и все молодые люди пошли защищать нашу Родину от войск фашистской Германии. Я процитирую его рассказ, записанный журналистом и опубликованный в статье газеты «Священное Поле Победы» в августе 2005 года: «Служил я в составе 282-го полка 32-й бригады Резерва Главного Командования. В нашей части на вооружении были 120-миллиметровые миномёты. Они предназначались для прорыва вражеской обороны. И нас всегда бросали туда, где было трудно, для усиления мощи огня. Ведь 120-миллиметровые миномёты для противника очень грозное оружие. Каждая мина весила 16 килограммов. А поражала она всё живое в радиусе 50 метров. Иногда так «проутюжим» вражеские позиции, что ни одного немца не оставалось в живых. В 1945 году наш 1-й Белорусский фронт, которым командовал прославленный полководец Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, наступал в направлении Берлина. Но на пути успешного продвижения наших войск встали Зеловские высоты. Они были очень сильно укреплены. И это понятно. Ведь их взятие открывало прямой путь выхода на Берлин. Несколько атак предприняли наши войска, чтобы прорвать сильно укрепленную оборону противника и взять Зеловские высоты, но сделать это не удавалось. Враг отбивал наши атаки. Тогда командование фронта пошло на хитрость. На переднем крае установили 120 мощных прожекторов. Сделали это для того, чтобы после двухчасовой артиллерийской подготовки включить эти прожектора и с воем сирен обрушиться на врага и ослепить его. Первую линию обороны противника наши войска прошли без единого выстрела. Хорошо поработала артиллерия. Помогли и прожектора. Но во втором эшелоне обороны врага наши войска встретили ожесточённое сопротивление.

После мощного удара немцы пришли в себя. Тогда нашим артиллерийским войскам пришлось вести «обработку» второй линии обороны противника. И опять – два часа непрерывной стрельбы. Земля гудела и стонала. Было выпущено примерно по 200 снарядов из каждого ствола орудий. От непрерывной стрельбы на стволах горела краска.

Солдаты, чтобы охладить ствол, мочили в воде шинели и накрывали ими их. После упорных кровопролитных боев войска 1-го Белорусского фронта взяли Зеловские высоты.

До логова фашизма – Берлина – оставалось подать рукой. Но это были самые трудные километры, которые приходилось проходить с тяжелыми боями. Ведь столицу Германии защищали все: и взрослые, и дети. Помнится, были и пленные и среди них немецкие дети лет по четырнадцать, одетые в военную форму. Они были вооружены. А когда попали к нам в плен, плакали и кричали: «Мама, Гитлер капут!» Мы их как пленных отправили в тыл. После того как мы вошли в Берлин, приходилось стрелять и по рейхстагу. На минах мелом писали: «Гитлер, получай подарок от советских воинов!» 1 и 2 мая 1945 года мы праздновали в берлинском метро. А когда закончилась война, ходили смотреть на разрушенный рейхстаг. На стене я оставил свой автограф: «Борисов!»».

Вот такой у меня был прадедушка - Герой, который дошёл до Берлина! У него осталось очень много наград, которые мы бережно храним. Я очень сильно горжусь им, и всегда буду помнить его подвиги! Вот только жаль, что я с ним не успела познакомиться при жизни, но он всегда будет в моем сердце.

